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  Ágúst
Lambamælingar
Erum byrjuð að taka niður pantanir fyrir lambamælingar haustsins. Lambamælingarnar verða með sama hætti og undanfarin ár og er gott að panta tímalega í síma 437 1215. 
· Viðskiptavinir athugið að ekki verður skoðað hjá þeim sem eiga skuldir við BV frá árinu 2009 og eldri nema þær verði greiddar eða um þær samið.

Styrkumsóknir vegna þróunar- og jarðabótaverkefna 2010
Átt þú möguleika á styrk?
Nú er rétt að huga að þróunar- og jarðabótaúttektum. Þeir sem hafa lokið framkvæmdum þurfa að tilkynna það til skrifstofu BV eða sækja um úttekt á rafrænu formi á www.bondi.is undir liðnum eyðublöð svo að úttekt geti farið fram. 
Sækja skal um úttekt fyrir 20. september 2010. Athugið að hafa öll nauðsynleg gögn til staðar áður en til úttektar kemur. Aðeins er greitt út á heila hektara og venjulegar reglur um upphækkanir gilda. Umsókn til Búnaðarsamtakanna um úttekt að hausti jafngildir umsókn um styrk. 
Reglur vegna þróunar- og jarðabótaverkefna má finna á heimasíðu BV, www.buvest.is undir liðnum ráðgjöf – jarðrækt. Vert er að benda á að lágmarksúttekt á samanlögðu ræktuðu landi er 2 ha. og til að standast úttekt á ræktun þarf umsækjandi að leggja fram viðurkennt túnakort.
Nánari upplýsingar um þróunar- og jarðabótaverkefni og túnakortagerð má nálgast á skrifstofu BV í síma 437 1215.
Betri Bú – bókhaldsgögn

Nú ættu allir að vera búnir að skila framtölunum. Við viljum því minna bændur í Betri Bú verkefninu á að senda inn bókhaldsgögnin til rekstrargreiningar sem allra fyrst. Hægt er að senda gögn beint úr dkBúbót á netfangið bbv@bondi.is.

Skil á vorbókum í sauðfjárskýrsluhaldi
Nú eru síðustu forvöð á að skila vorbókum til Bændasamtaka Íslands eða Búnaðarsamtaka Vesturlands. Þessa dagana er verið að keyra uppgjör og senda út haustbækur til bænda og því mikilvægt að bregðast skjótt við. 
Þeir sem þurfa aðstoð við að klára uppgjörið í fjárvís.is eru hvattir til að hafa samband á skrifstofu BV í síma 437 1215 eða senda póst á netfangið bv@bondi.is.
Jarðvegssýnataka

Þeir sem hafa hug á að taka jarðvegssýni í haust eru hvattir til að panta jarðvegssýnatöku sem fyrst á skrifstofu BV í síma 437 1215 eða með tölvupósti á netfangið bv@bondi.is.

Heyefnagreiningar og fóðuráætlanir

Þeir bændur sem ekki hafa nú þegar tekið hey- og grænfóðursýni og skilað inn til efnagreininga eru hvattir til að gera það sem fyrst. Niðurstöður hey-og grænfóðursýna eru mikilvægar fyrir markvissa fóðrun og hvetjum við bændur til að nýta sér þau tækifæri sem felast í þeim. Hægt er að fá fóðuráætlanir unnar á skrifstofu BV hvort heldur sem er með hefðbundnum fóðuráætlunum eða NorFor fóðuráætlunum. NorFor fóðuráætlun er nákvæmari og miðar bæði að bestu lausn fyrir dýrin en einnig þá hagkvæmustu fyrir búið en það krefst á móti ýtarlegri efnagreiningar. 
Ef ákveðið er að taka verkuð sýni (sem er sérstaklega nauðsynlegt í votverkuðu heyi), þá skal það vera gert 6-8 vikum eftir að rúllurnar hafa verið plastaðar eða fóðrinu er komið fyrir í stæðu. Þegar tekin eru sýni úr rúllum/stórböggum, er oftast nauðsynlegt að gata 2-3 rúllur af sömu spildu eða svipuðum spildum og búa til eitt sýni úr því. Forsendan er auðvitað að rúllurnar/stórbaggarnir séu vel merkt!

Fylgiseðlar með upplýsingum um sýnin þurfa að fylgja hverju sýni og má nálgast þá á heimasíðu Búnaðarsamtakanna www.buvest.is – eyðublöð. 

Þeir bændur sem hafa óskað eftir að fá NorFor fóðuráætlun í haust eru beðnir um að láta fylgja sýnunum sérstakan fylgiseðil sem má finna á sama stað. 

Nánari upplýsingar um fóðuráætlanir og fóðuráætlanagerð gefur Lena Reiher í síma 437 1215 eða á netfangið lr@bondi.is

Endurmenntun LbhÍ

Endurmenntun LbhÍ býður upp á fjölbreytt úrval námskeiða sem hafa höfðað til fólks víða um land. Upplýsingar um námskeið haustsins eru komnar á heimasíðu LbhÍ og nánari upplýsingar um þau er hægt að nálgast á slóðinni www.lbhi.is/namskeid. Bændur á starfssvæði BV eru hvattir til að kynna sér námsframboðið og koma með óskir um einstök námskeið ef áhugi er fyrir hendi. 
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Rjómaball

Hið árlega rjómaball verður haldið laugardaginn 
28. ágúst n.k. að Núpi í Dýrafirði. 

Húsið opnar kl. 19.00 (máltíð hefst kl. 20.30). Miðaverð er kr. 6.500 (matur og dansleikur). Vínföng og gos verða til afgreiðslu á staðnum en fólki er leyfilegt að hafa með sér þau drykkjarföng sem það kýs (flöskuball).

Hlaðborð er framreitt af Guðmundi Helga Helgasyni. 

Eftir skemmtiatriði mun dansinn duna fram á nótt við undirleik Þórunnar og Halla. 

Miða þarf að panta fyrir mánudaginn 23. ágúst hjá MS Ísafirði í síma 456-3251.
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Þar sem hótel er starfandi á Núpi eru í boði uppábúin rúm í herbergjum. 

Verð í tvíbýli  er kr. 5.300 á mann með morgunverði

Verð í einbýli er kr. 7.900 á mann með morgunverði

Bókun á gistingu er á Núpi í síma 456-8235.
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