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BRÉF TIL BÆNDA 

Á VESTURLANDI

Útg.: Búnaðarsamtök Vesturlands, Hvanneyri,  311 Borgarnes, s: 437-1215, netfang: bv@bondi.is  

Veffang: www. buvest.is   Ábyrgðarm:  Eiríkur Blöndal ebl@bondi.is
8. bréf, 2007.

                                                        Október





         
Þjóðlendumál – Hnitsetningar
Óðinn Sigþórsson hefur verið ráðinn verkefnisstjóri vegna sameiginlegs átaksverkefnis BV og sveitarfélaga um þjóðlendumál. Samþykkt var á aðalfundi BV 2007 að hrinda af stað þessu verkefni. 
Landeigendur eru hvattir til að kanna stöðu sína gagnvart hugsanlegri kröfugerð um þjóðlendur og hafa samband við verkefnisstjóra um það.  Óðinn mun einnig stýra hnitsetningarverkefni sem BV hefur verið með í undirbúningi. Verkefnið er nú komið af stað og er m.a. unnið í samráði við Fasteignamat Ríkisins.  Hnitsetningarverkefnið er tímasett verkefni sem stefnt er á að ljúka fyrir árið 2012 en þá er markmiðið að landamerki sem flestra jarða á starfssvæði BV verði hnitsett.  Vegna hagstæðra samninga um afnot af loftmyndagrunni er þetta einstakt tækifæri til þess að koma þessum málum á fast.  Í tengslum við þetta verkefni munu bændum bjóðast afnot af kortagrunninum til þess að hnitsetja örnefni.  Hægt er að ná í Óðin á skrifstofu Búnaðarsamtaka Vesturlands síma 437 1215 gsm 897 1667 eða á netfang os@bondi.is.
Úttektir jarðabóta
Nú eiga þeir sem hafa lokið við styrkhæfar framkvæmdir að vera búnir að tilkynna það til skrifstofu BV og óska eftir úttekt. Ef einhverjir eiga enn eftir að óska eftir úttekt er þeim bent á að gera það hið allra fyrsta þar sem úttektum þarf að vera lokið fyrir 15. nóvember nk. 

Klaufskurðarbásinn
Klaufskurðarbásinn er nú kominn í notkun. Það er Guðmundur Hallgrímsson sem mun sjá um klaufskurðinn. Nú þegar hafa margir pantað þjónustu en byrjað verður á að vinna úr þeim pöntunum sem þegar hafa borist.  Að því loknu verður reynt að bjóða þjónustuna meira skipulega eftir svæðum.

Nánari upplýsingar á skrifstofu BV í síma 437 1215 eða á netfangi bv@bondi.is.

Málefni nautgriparæktar - Hádegisverðarfundur 7. nóvember
Gunnfríður Elín Hreiðarsdóttir og Magnús B. Jónsson frá Bændasamtökum Íslands verða frummælendur. Fundurinn verður haldinn miðvikudaginn 7. nóvember kl. 12.00 á Hótel Hamri, við golfvöllinn rétt ofan Borgarness.  Fundargjald er kr. 1.500 og innifalinn er hádegisverður.  Þátttaka tilkynnist til BV í síðasta lagi þriðjudaginn 6. nóvember kl. 14.00.

Sími 437 1215 eða netfang bv@bondi.is
Afkoma í rekstri kúabúa – Hádegisverðarfundur 20. nóvember 
Jónas Bjarnason hjá Hagþjónustu Landbúnaðarins mun fjalla um afkomu í rekstri kúabúa á árinu 2006 samkvæmt uppgjöri búreikninga. Fundurinn verður haldinn þriðjudaginn 20. nóvember kl. 12.00 á Hótel Hamri, við golfvöllinn rétt ofan Borgarness.  Fundargjald er kr. 1.500 og innifalinn er hádegisverður.  Þátttaka tilkynnist til BV í síðasta lagi mánudaginn 19. nóvember kl. 14.00.

Sími 437 1215 eða netfang bv@bondi.is
Aðalfundur Kornræktarfélags Vesturlands

Aðalfundur Kornræktarfélags Vesturlands verður haldinn í fundarsal BV á Hvanneyri fimmtudaginn 15. nóvember n.k. kl. 13.  Ingvar Björnsson ráðunautur hjá Búgarði heldur erindi.  Allt áhugafólk um jarðrækt hvatt til að mæta.  Kaffi og kökur !
Hrossaræktin – Skýrsluhald – DNA greiningar
Þessa dagana eru skýrsluhaldsgögn í hrossarækt að berast til þátttakenda. Áríðandi er að fylla út sem fyrst folalda- og afdrifaskýrslur og skila til Búnaðarsamtakanna á Hvanneyri til skráningar. Samkvæmt lögum eiga öll hross sem fædd eru eftir 1. janúar 2003 að vera einstaklingsmerkt (örmerkt eða frostmerkt). Nálgast má lista yfir örmerkingamenn á heimasíðu BÍ undir hrossarækt. DNA ætternis greiningar nokkur þúsund hrossa eru nú komnar í skýrsluhaldskerfið WorldFeng.  Frá og með árinu 2007 fá hross ekki A-vottun á ætterni nema það sé sannað með DNA greiningu.  Auk þess fá stóðhestar 5 vetra og eldri ekki kynbótadóm nema þeir séu DNA greindir. Búnaðarsamtök Vesturlands sjá um að taka stroksýni til DNA greiningar. Pantanir á sýnatöku  berist til skrifstofu samtakanna á Hvanneyri. 

Ábending frá Hagþjónustunni til lögbýliseigenda
Hagþjónustan vill  minna á 8.gr. ábúðarlaga frá 2004. Ef margir eigendur eru að lögbýli þarf að gera skriflegan samning (Byggingarbréf) við væntanlegan ábúanda. Ábúendur þurfa að eiga lögheimili á jörðinni og þinglýsa þarf byggingarbréfi og senda afrit til Lögbýlaskrár. Ef eigandi er sjálfur ábúandi þarf einnig að senda tilkynningu um það til Lögbýlaskrár hjá Hagþjónustu landbúnaðarins, Hvanneyrargötu 3, Hvanneyri 311 Borgarnes. 
Verkefnisstjóri Lögbýlaskrár er Ásdís B. Geirdal í síma 433 7082.

Lambadómar  - Skráningar
Enn eiga nokkrir eftir að skila inn skráningu á lambadómum og eru þeir hér með hvattir til að gera það sem fyrst.  Þeir sem skrá í gamla fjárvís sendi gögnin til BV í tölvupósti á bv@bondi.is  Athugið að veittur er afsláttur af vinnu við lambaskoðun ef menn skila innslegnum dómum fyrir 31. október n.k.
Heyefnagreiningar

Þeir sem eiga eftir að senda inn heysýni til greiningar eru hvattir til að gera það sem fyrst.   Einnig minnum við á að við vinnum fóðuráætlanir fyrir þá aðila sem þess óska.  Upplýsingar um fóðuráætlanagerð gefur Lena Reiher lr@bondi.is.
Styrkir vegna atvinnunýsköpunar
Athygli er vakin á þeim styrkmöguleikum sem bjóðast hjá Framleiðnisjóði landbúnaðarins vegna atvinnunýsköpunar á bújörðum.  Allar upplýsingar eru m.a. á heimasíðu sjóðsins www.fl.is.  Sjálfsagt er fyrir þá sem vilja efla atvinnu heima á sinni bújörð að skoða þennan möguleika.  Búnaðarsamtökin veita þeim sem þess óska aðstoð og ráðgjöf vegna umsóknarferlisins og áætlana vegna atvinnunýsköpunar.  Upplýsingar um þetta eru veittar á skrifstofu BV.  Bændasamtök Íslands eru einnig með ráðgjafa sem sinnir sérstaklega þessum málum, Árna Jósteinsson aj@bondi.is.  Ekki kasta hugmynd um atvinnunýsköpun án skoðunar.
– Sveitateiti 2007 - 

Árshátíð bænda á starfssvæði Búnaðarsamtaka Vesturlands  
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· Húsið opnar kl. 20.30

· Fordrykkur 
· Borðhald og skemmtun hefst kl. 21.00
Matseðill

· Forréttur – Blandaðir sjávarréttir á smjördeigsbáti
· Aðalréttur – Lambafille með kartöfluturni og koníakspiparsósu
· Eftirréttur – Konfektís með karamellusósu
    Dagskrá

· Grundartangakórinn og Tríó syngur
· Ræðumaður kvöldins er Einar K. Guðfinnsson landbúnaðarráðherra

· Jóhannes Kristjánsson eftirherma fer með gamanmál
· Verðlaunaafhending Búnaðarsamtaka Vesturlands
· Happadrætti – aðgangsmiðar eru happadrættismiðar
· Hljómsveitin Stuðbandalagið leikur fyrir dansi fram á nótt

Bændur og búalið á starfssvæði BV !

fjölmennum á Sveitateiti  og skemmtum okkur saman.

Það er Búnaðarfélag Hvalfjarðar  sem sér um teitið þetta árið. 
Miðaverð:  4.500

Greiða má miða inná reikning BV 1103-26-100 kt. 461288-1119
Skráning hjá BV í síma 437 1215 

eða á netfang bv@bondi.is eða  heh@bondi.is
Tilboð er á gistingu á Hótel Borgarnesi fyrir gesti á sveitateiti - 7.000 kr. nóttin í tveggja manna herbergi. Pantað beint hjá Hótelinu í síma 437 1119
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